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Hermann Kummler-Sauerländer, Gründer des schweizerischen Elektrounternehmens Kummler & Matter, entschloss sich 1908 den von ihm in der Aarauer Firma betreuten Leitungsbau nach Deutschland auszudehnen und etablierte 1910 eine Zweigniederlassung in Stuttgart. Die vorliegende Sonderpublikation mit bisher unveröffentlichten Illustrationen aus der Zeit soll in Ergänzung von Band 71 der Reihe Pioniere der Wirtschaft und Technik über Kummler dieses höchst bemerkenswerte, in turbulenten Zeiten erfolgte Unternehmen eines Schweizers in Deutschland näher beleuchten.
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Hermann Kummler-Sauerländer, Gründer des schweizerischen Elektrounternehmens Kummler & Matter, entschloss sich 1908 den von ihm in der Aarauer Firma betreuten Leitungsbau nach Deutschland auszudehnen und etablierte 1910 eine Zweigniederlassung in Stuttgart. Er entwickelte diese Auslandsfiliale mit Erfolg und führte sie unter grossem persönlichem Einsatz durch den ersten Weltkrieg. Die Stuttgarter Niederlassung bildete den Grundstein der heutigen GAH Heidelberg, inzwischen eine Tochter der Aare-Tessin AG für Elektrizität (Atel) wie das heute in Zürich domizilierte Stammhaus Kummler+Matter.
Die vorliegende Sonderpublikation soll in Ergänzung von Band 71 der Reihe Pioniere der Wirtschaft und Technik über Kummler dieses höchst bemerkenswerte, in turbulenten Zeiten erfolgte und zuweilen abenteuerliche Unternehmen eines Schweizers in Deutschland näher beleuchten. Unveröffentlichte Original-Bilddokumente veranschaulichen die spannende Geschichte.
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